



附件 3:

邵阳职业技术学院 毕业设计

产品设计	工艺设计	方案设计
		√

设计题目: 深圳市中创商务科技有限公司融资问题及解决方案

学生姓名: 李家淇

学 号: 201810301250

系 部: 财会工商系

专 业: 金融管理

班 级: 金融 1181 班

指导老师: 袁有华

二〇二一年五月三十日

目 录

一、深圳市中创商务科技有限公司概况.....	3
二、深圳市中创商务科技有限公司融资问题.....	3
（一）融资结构不合理.....	3
（二）融资渠道狭窄.....	4
（三）融资成本高.....	4
（四）信用担保体系不完善.....	4
三、深圳市中创商务科技有限公司解决方案.....	5
（一）争取政府支持，优化融资结构.....	5
（二）改变融资观念，拓展融资渠道.....	5
（三）适当控制融资成本.....	5
（五） 加强企业信用制度.....	6
参考文献.....	6

深圳市中创商务科技有限公司融资问题及解决方案

摘要：随着经济高速发展，中小企业已成为中国国民经济的重要组成部分，发挥了不可替代的作用，但由于企业自身和我国经济体制等各方面原因，使得我国中小企业普遍存在资金短缺、融资难的问题，因此要正确认识中小企业发展的重要性。通过对深圳市中创商务科技有限公司的融资问题分析，指出其运行存在的问题，提出解决方案和建议，从而更好地促进公司的发展。

关键词：中小企业；资金短缺；融资问题

一、深圳市中创商务科技有限公司概况

深圳市中创商务科技有限公司于 2018 年 10 月 11 日在深圳市市场监督管理局合法成立，注册地位于深圳市龙岗区坂田街道杨美社区龙景小区 2 号 801-16，所属行业：互联网、电子商务，经营范围：电子计算机软硬件的技术开发、技术咨询、技术服务、经营电子商务、互联网技术、电子计算机及配件、电脑网络设备及零配件、电子元器件的销售、计算机网络系统集成、软件开发及销售、会展服务、汽车销售服务、会务服务、商品信息咨询、从事广告业务、国内贸易、货物及技术进出口、网站建设。公司主要从事银行金融外包服务；个人、企业、汽车、房产的融资信息服务；社交媒体广告投放、制作等信息服务和维护管理。

二、深圳市中创商务科技有限公司融资问题

（一）融资结构不合理

在企业金融结构较为完善的情况下，内部资本、股权及债权的融资比例相对科学，企业根据不同的发展阶段或生活周期来决定不同的资金结构。根据实际融资顺序，企业在融资过程中首先考虑的是内部资本，其次是债券融资，最后是股权融资。但是，当深圳市中创商务科技有限公司进行融资时，往往首先考虑银行贷款，在银行贷款不充分的情况下，将目光投向内部筹资和民间借贷，在筹措资金的过程中，公司过分的依赖外部资金，很大程度上对银行贷款依赖性过高。

深圳市中创商务科技有限公司通常以抵押或担保的形式向银行申请贷款，但公司获得的银行贷款基本上是期限短的短期贷款，需要在到期时偿还。同时，由于公司到期后难以提取资金、偿还资金，只能使用高息贷款，从而使得原有资金更为紧缺，这种过度依赖金

融机构的融资方式严重限制了公司的可持续发展。

（二）融资渠道狭窄

深圳市中创商务科技有限公司资金积累不足，使得企业自身的积累不符合融资性需求。理论上，外部资金筹措方式有很多种，但由于深圳市中创商务科技有限公司自身原因及政策的限制，公司的外部资金筹措主要还是依附于银行贷款。银行对于公司所提供的往往是期限较短的短期贷款，很少提供长期贷款，所以针对银行融资主要解决了公司短期内资金的短缺问题，但在公司发展的过程中，最需要的是中长期资金，如果仅仅从银行贷款，公司很难得到发展急需的中长期资本，也很难从其他融资渠道获得发展所需的资金，因此，导致公司缺乏长期稳定的资金来源，严重的甚至还会导致公司在经营过程中资金链的断裂。同时，银行融资的需求非常高，对中小企业的机会很少，对中小企业也没有专门提供一些优惠政策，进而加大了深圳市中创商务科技有限公司融资困难。

（三）融资成本高

在向银行融资的过程中，深圳市中创商务科技有限公司不仅借贷门槛高，按揭手续多，审批程序也较多且繁杂，而且融资成本高。在贷款的过程中，除向银行提供一般材料之外，公司还要根据银行的各种要求提供其他相关材料。根据深圳市中创商务科技有限公司以前的贷款经验，公司申请贷款往往非常困难，申请的程序十分繁琐，从申请办理开始就需要准备相关资料，并且审批时间也较长，使得深圳市中创商务科技有限公司最终只能申请短期贷款的方式来替代。

从公司自身的融资成本来说，公司的融资成本包括融资费用和利息成本，深圳市中创商务科技有限公司在向银行借款的过程中想要享受与大企业同等的优惠政策，还需要支付相对较高额度的利息，并且为了满足不同金融机构的担保条件，绝大多数的中小企业往往会以抵押方式进行贷款，同时也必须支付相应的评估费和抵押担保所需的费用。

（四）信用担保体系不完善

深圳市中创商务科技有限公司的规模过小、营运能力较弱，很难体现出风险担保的作用，并且该公司的运行成本过高，收益过低，使得公司的信用状况不佳，我行还缺少对借贷人和担保人的有关制约机制。担保体系由于本身发展时间短，资金来源较少，这使得银行很难完全的信任担保机构，因此银行更愿意为风险低但利润高的大型公司提供信用贷款。而且，信用担保机构也不能及时有效的提取足够的风险准备金，政府的资金补偿制度

也不完善，在我国信用信息共享平台未完善的情况下，信用担保机构仍然无法更深入的了解到对公司的实际经营，从而也增加了信用担保的潜在风险。

三、深圳市中创商务科技有限公司解决方案

（一）争取政府支持，优化融资结构

针对融资困难的问题，深圳市中创商务科技有限公司应积极寻求政府支持，建议政府从各融资渠道获取必要的资金，不断规范民间资本和相应的贷款行为，从而为中小企业提供合理的融资渠道。为提高公司的持续发展力，可争取政府机关采取相应的措施，不断完善民间资本的投资渠道，有效避免金融风险，实现规范化的管理，构建一批较强的资金力量，进而分散民间资本，实现统一的有效管理，促进政府的有效投资。建议政府机关出台各项相关法律法规，加强对民间资本的监管，避免金融欺诈，降低民间资本的金融风险，鼓励和支持民间资本利用风险投资我国中小企业，满足其资金需求。

深圳市中创商务科技有限公司应建立健全公司债券融资机制，加强对公司债务融资的力度，降低公司的债务成本和融资风险，扩大公司的债务融资规模，调动公司直接融资的积极性，从而有效的改进公司的融资结构。

（二）改变融资观念，拓展融资渠道

在市场经济发展制度下，企业有多种融资渠道，因此，企业管理者必须改变传统的融资观念，提升融资管理能力，拓宽融资渠道。深圳市中创商务科技有限公司主要靠银行贷款，但实际上市场上有很多融资方式，如股权融资、融资出租、票据贴现等模式，公司应根据自身发展情况制定适合的融资方式。如企业进行股权融资，可以大力吸收股东融资，提升公司融资规模，缓解公司融资压力，有效改善公司信用水平，利用增资扩股以满足公司发展所需资金，但是公司在股权融资过程中需要充分关注管理权、公司盈利模式、发展战略等问题。公司还应积极开拓新的融资渠道，而不仅仅局限于银行贷款。

（三）适当控制融资成本

中小企业的经营风险大于大企业，根据企业经营风险与财务风险逆向配置的原则，深圳市中创商务科技有限公司应采取稳健的融资策略，通过股权交易所实施银行间并购，吸引战略投资者，扩大股权融资。在解决生产经营过程中原材料供应、产品销售、市场占有率等问题的同时，可以有效降低成本，提高流动性比率，增强公司的融资能力。以建设银行为例，企业信用评级主要包括公司规模、资产负债状况、流动比率、周转率、资产收益

率等指标，风险越小、信用评级就会越高，盈利能力越强，信用评级就会越高，有助于提高企业的信用等级，从而为降低银行贷款成本。

大多数企业通过政府担保公司获得银行贷款，在担保过程中，有两部分成本，一是贷款利息及其他费用，另一部分是担保公司收取的担保费。担保公司收取的费用按银行贷款利息的一定比例收取，银行在确定执行利率时考虑了中间业务收入，存在“利息转中间业务费”的现象。深圳市中创商务科技有限公司可以利用这一政策，在保证银行综合收益的前提下，与银行协商增加中间业务费用，尽可能减少利息，减少担保费用的基数从而达到控制融资成本的目的。我国融资方式有股票债券、银行贷款账单贸易融资和其他形式融资。深圳市中创商务科技有限公司有自身的特点和优势，在融资的过程中，要充分掌握各种融资方式的优点缺点，要知道自己的需求点，根据自己的需要选择融资方式，从而降低融资成本。

（五）加强企业信用制度

首先，深圳市中创商务科技有限公司要建立健全各项有关制度，加强公司的财务管理，确保公司会计的真实性与合法性，从而取得银行的信任与支持，其次，公司要遵循诚信最大化的原则，构建与企业的良好关系，为融资创造条件。推进公司信用制度的建设，建立和完善信用档案数据库，有利于帮助各管理机关进一步了解公司的信用状况，提升了公司管理能力，规范了管理制度，增强透明度，进而扩大对公司的信贷支持，同时降低了交易成本，扩展了公司的融资渠道，为公司的健康发展奠定了坚实的基础。

参考文献

- [1]林川成.降低中小企业融资成本的路径探讨[D].内蒙古煤炭经济,2011.
- [2]江建军,王婷.浅析中小企业融资问题及对策[D].今日中国论坛,2015.
- [3]王陈有.我国民营资本融资担保行业发展面临的问题及其对策浅析[D].中国乡镇企业,2011.
- [4]张培芳.当前小微企业融资难问题的表现和原因对策[D].延边大学经济管理学院,2013.
- [5]赵蓓,徐娜.中小企业信用担保体系问题研究[D].[1]广西大学行健文理学院,2011.